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Οι πρώτες επίσημες επισκέψεις του 
Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών στο Κάιρο
/ Ομογένεια

Την πρώτη του επίσημη επίσκεψη από την ανάληψη των 
καθηκόντων του πραγματοποίησε στο Κάιρο ο Αρχιεπίσκοπος 
Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Συμεών, ο οποίος την Κυριακή 14 
Δεκεμβρίου παρέστη ευλαβικά συμπροσευχούμενος στον Ιερό 
Κοινοτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ενώ την 
Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου επισκέφτηκε τα Ελληνικά μας Σχολεία 
στο Κάιρο.

Ο Αρχιεπισκόπος Σινά στον Κοινοτικό Ιερό Ναό 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης
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Μια ευφρόσυνη ημέρα για ολόκληρη την Παροικία του Καΐρου μιας και αυτή είναι η 
πρώτη επίσημη επίσκεψη που πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος Καθηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά στον Κοινοτικό Ιερό Ναό.

Την Θεία Λειτουργία της ημέρας τέλεσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος 
Στέφανος μετά του Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη Άνθιμου, ο οποίος 
παρουσιάστηκε επίσημα ως ο νέος Προϊστάμενος του Κοινοτικού Ναού, ενώ τους 
ύμνους έψαλε ο καλλικέλαδος Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας κ. 
Κωνσταντίνος Μιχαλακόπουλος.

Στον λόγο του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος, μίλησε από καρδιάς για ευτυχή 
συγκυρία της επισκέψεως του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών: « Η 
παρουσίας σας είναι για όλους μας πηγή χαράς και μεγάλης ευλογίας. Είναι κοντά 
σας σήμερα ο κλήρος, αλλά και οι εκπρόσωποι της Ελληνικής Κοινότητας, για να 
σας καλωσορίσουμε και να σας ευχηθούμε να έχετε καλή δύναμη, έτσι ώστε να 
συνεχιστεί ο μεγάλος σας αγώνας για την Θεοβάδιστο Αυτοκρατορική και 
Αυτόνομη Μονή του Σινά… χαίρομαι ιδιαιτέρως γιατί είχα την χαρά να 
συμμετάσχω στο μυστήριο της χειροτονίας σας και να φωνάξω ΑΞΙΟΣ στο 
κουβούκλιο του Παναγίου Τάφου….εδώ μαζί με όλους τους Χριστιανούς μας, τους 
λίγους, αλλά με πολλή αγάπη από τον Άγιο Κωνσταντίνο, αναφωνώ για ακόμα μια 
φορά ΑΞΙΟΣ»

Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε επίσης την ειλικρινή αγάπη και την εκτίμηση προς τον 
Αρχιεπίσκοπο Σινά, της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής Θεοδώρου Β’ καθώς και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μέμφιδος και 
Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου Νικοδήμου.



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκπος στην αντιφώνησή του εμφανώς συγκινημένος 
εξέφρασε τις εγκάρδιες ευχαριστίες του προς τον Μακαριότατο Προκαθήμενο του 
Δευτερόθρονου Πατριαρχείου για την ανέκαθεν, όπως τόνισε με έμφαση, αγάπη 
του στο πρόσωπο του. Εξέφρασε επίσης τα ειλικρινή συναισθήματά του προς τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ιππώνος για εκτίμηση της μακροχρόνιας φίλιάς τους, η 
οποία αναζωπυρώθηκε κατά την χειροτονία του στα Ιεροσόλυμα, στην οποία ο 
Θεοφιλέστατος παρέστη, όπως ανέφερε ο Αρχιεπίσκοπος «ως φίλος και αδελφός, 
και δευτερευόντως ως εκπρόσωπος του Δευτερόρθονου Πατριαρχείου».

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος ευχαρίστησε επίσης όλους τους θεσμικούς 
φορείς της Ελληνικής Πολιτείας, καθώς και της Ελληνικής Παροικίας του Καΐρου, 
για την συμπαράσταση και την έμπρακτη στήριξη που έδειξαν στις δύσκολες 
στιγμές που πέρασε η Μονή. Ευχήθηκε επίσης στον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη Άνθιμο, ο Θεός να δίνει δύναμη στην πρώτη του διακονία. 
Ιδιαιτέρως επαινετικά λόγια επεφύλαξε ο Αρχιεπίσκοπος Σινά για τον Πρωτοψάλτη 
της Ελληνικής Κοινότητας κ. Κωνσταντίνο Μιχαλακόπουλο, αναφέροντας « Θα 
ήθελα να εκφράσω την συγκίνησή μου, προς το άκουσμα του Ιεροψάλτη μας. Είναι 
από τις σπάνιες φορές που ακούω τόσο ωραία ψαλμωδία» Ο Σεβασμιώτατος 
ευχαρίστησε επίσης την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου για τις δημοσιογραφικές και 
φωτογραφικές αποστολές του ΝΕΟΥ ΦΩΤΟΣ στην Μονή της Αγίας Αικατερίνης στο 



Σινά από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων του.
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Ο Πρόεδρος της ΕΚΚ κ. Χρήστος Καβαλής στην συνέχεια πήρε τον λόγο 
αναφέροντας: «Σας καλωσορίζουμε στον Ναό της Κοινότητας, το στολίδι θα έλεγα 
της Παροικίας του Καΐρου. Η Ελληνική παρουσία στην Αίγυπτο είναι στενά 
συνδεδεμένη με αυτόν τον Ναό, αλλά και πάρα πολύ δεμένη με την Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης…. η οποία είναι για εμάς το μεγάλο σχολείο… δεν υπάρχει Ελληνίδα 
και Έλληνας Πάροικος που να μην το έζησε. Θέλω να διαβεβαιώσω ότι οι 
συνάδελφοί μου και εγώ προσωπικά θα είμαστε στο πλευρό σας σε ότι χρειαστείτε. 
Έχουμε χρέος να πλουτίσουμε όλα όσα έχουμε παραλάβει, αλλά έχουμε και ευθύνη 
να βλέπουμε το σήμερα, αλλά και το μέλλον. Θα ήθελα να τονίσω ότι η παρουσία 
σας έχει μια ιδιαίτερη σημασία για όλους μας.» Στην συνέχεια ο κ. Καβαλής 
καλωσόρισε και συνεχάρει τον νέο ιερέα του Ναού, στον οποίο ευχήθηκε τα 
καλύτερα για τα νέα του καθήκοντα.
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Ακολούθησε κέρασμα για τους πιστούς στον χώρο του Προσκοπείου. Μια γόνιμη 
ευκαιρία να ξεδιπλωθεί η μνήμη και να ακουστούν ενδιαφέρουσες ιστορίες από το 
παρελθόν.

Τον Αρχιεπίσκοπο συνόδευε ο συνεργάτης και σύμβουλός του κ. Αντώνης Καζαμίας 
ενώ στην Λειτουργία παρέστη ο Πρόεδρος της ΕΚΚ κ. Χρήστος Καβαλής, ο 
Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης, ο Αναπληρωτής 
Διευθυντής της Αμπετείου κ. Βασίλης Μπακούρος και ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου 
Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, , η Πρόεδρος της 
Ελληνο-Αιγυπτιακής Φιλίας κα Αναστασία Μυλοπούλου.

Η επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου στα Ελληνικά 
Σχολεία του Καΐρου
Τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου, οι μαθητές της Αχιλλοπουλείου και της Αμπετείου 
Ελληνικής Σχολής του Καΐρου είχαν την τιμητική τους, καθώς κατά τη διάρκεια 
της προσευχής και της έπαρσης της σημαίας υποδέχθηκαν τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Σινά Σιμεών. Έναν ιεράρχη που άφησε και εξακολουθεί να αφήνει το 
ξεχωριστό αποτύπωμά του στην ιστορία και τη συλλογική μνήμη της Αμπετείου 



Σχολής.

Σε αυτή την ιδιαίτερη πρωινή προσευχή στην αυλή των σχολείων μας, το «παρών» 
έδωσαν τιμώντας τον Αρχιεπίσκοπο, ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος 
Καβαλής, ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαιδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης, ο 
Αναπληρωτής Διευθυντής της Αμπετείου κ. Βασίλης Μπακούρος, η Διευθύντρια 
της Αχιλλοπουλείου κα Γεωργία Πετούση, η Διαχειρίστρια της Αχιλλοπουλείου κα 
Μάριαμ Γιακούμπ και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της 
Αμπετείου κ. Γιώργος Ρεκτσίνης.

Μιας και είχε έρθει από πολύ νωρίς και μέχρι να χτυπήσει το κουδούνι για την 
προσευχή, ο Αρχιεπίσκοπος Συμεών επισκέφτηκε στο γραφείο της την Διευθύντρια 
της Αχιλλοπουλείου κα Γεωργία Πετούση και στην συνέχεια τον Αναπληρωτή 
Συντονιστή κ. Γιώργο Κοκορέλη.

O Αρχιεπίσκοπος, απευθύνθηκε μετά την προσευχή στα παιδιά ως παιδαγωγός, 
αλλά και πνευματικός τους πατέρας. Με λόγια απλά άγγιξε την καρδιά τους, και 
έσπειρε με στοργή και αγάπη, βαθυστόχαστα νοήματα ζωής, τυλιγμένα και 



προστατευμένα με τους απαραίτητους αστεϊσμούς που τα έκαναν ανάλαφρα και 
εύπεπτα στα νεανικά αυτιά. Τους μίλησε για την αξία της γνώσης την οποία 
διαχώρισε από την στείρα πληροφορία, αλλά και για την κριτική σκέψη, φέρνοντας 
παραδείγματα απτά και κατανοητά από όλους μέχρι και από τους μικρού 
μπόμπιρες του Δημοτικού. Μίλησε επίσης και για το δυνάμωμα της ψυχής, της 
καρδιάς και του πνεύματος και εξήρε την σημασία τους στην ανάπτυξη κάθε νέου 
ανθρώπου, ενώ προέτρεψε τους μαθητές να μην χάσουν τον νεανικό τους 
αυθορμητισμό, αλλά να τον καλλιεργήσουν πλάι στην δημιουργική ωριμότητα της 
εξέλιξής τους.
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Η γιορτή, προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου Σινά 
και η υποδοχή του από την Αμπέτειο Σχολή
Με έκδηλη συγκίνηση και προσμονή μεγάλη, ο Αρχιεπίσκοπος οδηγήθηκε στην 
Αμπέτειο Σχολή για να βιώσει μια ιδιαίτερη υποδοχή από όλους. Οι εκπαιδευτικοί, 
οι υπάλληλοι, αλλά και όλοι οι μαθητές της Σχολής τον περίμεναν με 
ανυπομονησία στο Θέατρο, προσφέροντάς του μια υπέροχη ανθοδέσμη με 
κατάλευκα λουλούδια

Στους χαιρετισμούς των επισήμων, ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου 
εξέφρασε την χαρά του για την παρουσία του Αρχιεπισκόπου Σινά στην Αμπέτειο 
αναφέροντας « Είμαι βέβαιος ότι η σοφία και ο λόγος σας θα είναι πολύ χρήσιμος 
στα παιδιά ως μια αρχή και ως μια συνάντηση γνωριμίας» Ο Αναπληρωτής 
Συντονιστής κ. Γιώργος Κοκορέλης, καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο στα σχολεία 
του Καΐρου λέγοντας « Είμαστε όλοι πολύ χαρούμενοι που είσαστε σήμερα εδώ. 
Σας ευχαριστούμε που ήρθατε, ενισχύοντας πραγματικά τα παιδιά και όλους εμάς» 
. Τέλος ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής 
αναφέρθηκε στην ενιαία αντίληψη του ιδίου αλλά και της Κοινότητας για τον 
ενιαίο χαρακτήρα της σχολικής κοινότητας « Είναι λίγα τα σχολεία και στην 
Ελλάδα ακόμα που έχουν την ιστορία των Αιγυπτιώτικων σχολείων μας. Ήταν 
πάρα πολλά τα σχολεία παλιά. Σήμερα είναι μόνο δύο. Τα οποία είναι μια συνέχεια. 
Το ένα συνεχίζει το άλλο. Με αυτή την σκέψη θα πορευτούμε πάντα μαζί, πάντα 
μπροστά και πάντα αυτό που η εκπαίδευση στο εξωτερικό κάνει. Όχι μόνο να δίνει 
Παιδεία, αλλά να ενώνει τα Ελληνόπουλα με την Πατρίδα μας…. Σεβασμιώτατε 
είμαστε στο πλευρό σας και θα συνεχίσουμε για πάντα.

Ό κ. Μπακούρος αφού καλωσόρισε και επίσημα τον Αρχιεπίσκοπο Σινά, ο οποίος 



κατέχει την θέση του Διευθυντή της Αμπετείου Σχολής, του προσέφερε εκ μέρους 
όλων, ένα καλαίσθητο εγκόλπιο και έναν σταυρό, με τον Αρχιεπίσκοπο να εκφράζει 
την ευαρέσκειά του και την εκτίμηση στο υπέροχο αυτό δώρο.

Το μικρόφωνο και πάλι στα χέρια του Σεβασμιωτάτου, τον οποίο ακούσαμε με 
προσοχή να μιλάει, παίρνοντας ως αφορμή το καλαίσθητο δώρο που μόλις έλαβε, 
για την αξία της ομορφιάς σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής, που όπως είπε, όταν 
δεν συνοδεύεται από υπερβολική πολυτέλεια είναι αρετή. Ακολούθησε το νήμα του 
λόγου του από το σημείο που είχε θίξει στο προαύλιο αναφορικά με την γνώση και 
την ανάπτυξη της καρδιάς. Αναφέρθηκε στους 18 αιώνες της μοναστικής ζωής 
στην έρημο του Σινά, τις ανυπέρβλητες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μοναχοί 
από τα δαιμόνια της Σιναϊτικής ερήμου, τα οποία χαρακτήρισε ως τα ισχυρότερα 
και περισσότερα σε σύγκριση με τις ερήμους της Νιτρίας και της Θηβαΐδας σε μια 
χώρα που υπήρξε το κέντρο της μοναστικής ζωής. Μίλησε εξ απαλών ονύχων στα 
παιδιά για τις πρόσφατες δυσκολίες που αντιμετώπισε η Μονή, αλλά εστίασε την 
προσοχή τους στην αξία της συγχώρεσης, που αντιστρατεύεται τον πειρασμό του 
άκρατου εγωισμού. «Επειδή πολλοί πάσχουμε από τον ατομισμό που έχει αυξηθεί 
στις μέρες μας πάρα πολύ, νομίζουμε ότι για τους άλλους δεν υπάρχει χώρος να 
ζήσουν και αυτοί και θέλουμε να τους αποκλείσουμε το δικαίωμα να καταλάβουν 
κάποιο χώρο. Αυτό κρύβει και ένα πρόβλημα εσωτερικό δικό μας μεγάλο. 
Φοβόμαστε τον εαυτό μας» ανέφερε με νόημα ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
ενώ κλείνοντας ευχήθηκε σε όλους καλή δύναμη και καλές γιορτές.

Η επίσκεψή του Σεβασμιώτατου Αρχιεπίσκοπου Συμεών ολοκληρώθηκε με ένα 
πλούσιο κέρασμα στο γραφείο της Διεύθυνσης, σε χαλαρή και φιλική ατμόσφαιρα 
με τους καθηγητές και τους μαθητές να προσέρχονται αυθόρμητα για να πάρουν 
την ευχή του.

Η πρώτη αυτή επίσημη επίσκεψη άφησε έντονο το αποτύπωμά της τόσο στην 
εκκλησιαστική όσο και στην εκπαιδευτική ζωή της Παροικίας. Με λόγο απλό, 
ουσιαστικό και βαθιά ανθρώπινο, ο Αρχιεπίσκοπος ανανέωσε δεσμούς χρόνων με 
τον Ελληνισμό του Καΐρου, ενισχύοντας το αίσθημα ενότητας, συνέχειας και 
ελπίδας. Η παρουσία του αποτέλεσε για όλους μας πηγή έμπνευσης, 
επιβεβαιώνοντας ότι η πίστη, η παιδεία και η μνήμη πορεύονται μαζί, ανοίγοντας 
δρόμους για το παρόν και το μέλλον.
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Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό 
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Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καϊρου


